
令和５年度「岸和田市ふるさと寄附」実績報告書 

  

ふるさと納税制度の認知度が年々高まるなか、数ある自治体の中から岸和田市にご寄

附をいただき、ご縁を持てましたことに心よりお礼を申し上げます。 

  

いただいたご寄附は原則、基金に積み立て、岸和田市の自然環境や文化・伝統を守り、

すべての岸和田市民がいきいきと暮らせるよう、翌年度以降の事業に活用させていただ

いております。 

本実績報告書では、令和５年度にふるさと寄附金を活用して実施した事業、令和５年

度にいただいたご寄附の実績および令和６年度の活用予定についてご報告いたします。 

 

 本市を応援してくださる皆様の想いを大切にし、魅力ある個性豊かなまちづくりを進

めてまいります。今後とも温かいご支援を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

令和６年８月 

岸和田市長 永野 耕平 

 

        



令和５年度 ふるさと寄附金活用実績 

 

１．子ども達の健やかな育成のために 活用金額 80,879千円 

主な事業 

〇子ども達が安全で快適に過ごせるよう、市立保育所への空調機の入替え、フェンスの設

置を行いました。 

〇子ども達の読書習慣の定着に向け、全小中学校に学校司書を配置し、学校の図書館の整

備や読書活動の支援などができる体制を整えました。 

〇子ども達の教育の充実のため、ICTを活用した授業等をスムーズに行えるよう、ICT支援

員の配置と情報推進を図りました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．だんじり祭などの郷土文化の継承のために 活用金額 16,677 千円 

主な事業 

〇約 300年の歴史を持つ岸和田だんじり祭の運営を支援しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

桜台保育所の空調室外機の設置 

岸和田だんじり祭

 

八木北保育所のフェンスの設置 



３．海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のために  

活用金額 8,233千円 

主な事業 

 〇岸和田港振興協会と市が共催する「岸和田港まつり」を開催しました。帆船のレプリカ

船である「咸臨丸」による乗船体験を実施し、約 1,000 人が海から見る岸和田市の景色

を楽しみました。 

〇小規模事業者に対する経営相談を実施するとともに、市内起業予定者に対する創業セミ

ナーを開催し、創業時に必要となる事業計画の策定や財務・経営等に要する知識習得を

図りました。 

〇港湾美化啓発活動を実施し、各種団体や市民と協力して臨海部の清掃活動を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために  

活用金額 1,260千円 

主な事業 

 〇里山ボランティアに関心のある人に対し、里山や保全活動に関する知識・技術の講習を

行い、担い手の育成・活性化を図りました。 

〇竹伐採ボランティアを募り、整地作業を行いました。 

〇山手地域にかつてあったお茶文化を知り、それを継承していくため、地元の山滝小学校

の子ども達が育苗活動を行いました。 

 

 

  

岸和田港まつり 清掃活動 

山滝小学校の子ども達の育苗活動の様子 里山ボランティア活動の様子 



５．芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 活用金額 14,394千円 

主な事業    

〇総合体育館における老朽化により故障し修理不可能な移動式バスケットゴールを買い替え

ました。 

〇岸和田市音楽団・岸和田市少年少女合唱団・マドカドラマスクールの練習や公演などを支

援しました。 

〇文化・芸術の普及と促進のため、文化体験ワークショップ（アートマルシェ）を実施しま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 活用金額 21,399 千円 

主な事業 

 〇市民の日常生活に必要不可欠な地域巡回バス（ローズバス）の運営を支援しました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合体育館バスケットゴール 

 

文化体験を行っている様子 

ローズバス 

 



７．災害に強いまちづくりのために 活用金額 21,119 千円 

主な事業 

〇災害発生時における地域での災害対応力を高め、自助・共助による被害の軽減を図るため

に、防災、福祉に関するコミュニティ活動を支援しました。 

〇避難所等で使用する災害対応用備蓄物資（食糧・ブルーシート等）及び総合防災訓練で使

用する消耗品を購入しました。 

〇消防活動に必要不可欠な消防資機材の整備を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために  

活用金額 17,816 千円 

主な事業 

〇自然資料館内の感染症対策を図るとともに、子どもや高齢者に対しての利便性向上のた

めにトイレの改修を行いました。 

〇新型コロナウイルス感染症の拡大抑制や午睡時の環境衛生の向上を図るため、水洗い・

消毒が可能なウォッシャブルマットを市内 11 か所の市立保育所と総合通園センターに

て購入しました。 

〇新型コロナウイルスなどの感染予防の一環として、市内３か所の保育所では、食器消毒

保管庫を、市内２か所の保育所では、包丁・まな板消毒保管庫の買替えを行い、調理室内

の衛生環境の向上を図りました。 

 

 

 

 

  

ウォッシャブルマット トイレ改修 

消防資機材バスケットストレッチャー 自動車用消火器 



９．市長が魅力あるまちづくりに必要と認める事業（市長におまかせ）  

活用金額 118,021千円 

主な事業 

 〇子どもの疾病及び負傷の早期治療・早期回復につなげ、保護者の身体的・経済的・精神

的負担を軽減するため、０歳～中学３年生までの医療費の一部を助成しました。また、

令和５年 10 月１日から、当該医療費助成の対象者を 18 歳に達した日以後における最初

の３月 31日まで拡大しました。 

 〇「みんな泳げるプロジェクト」として、専門的な指導による子ども達の泳力向上に向け、

学校水泳の民間委託を実施しました。 

〇市制施行 100 周年を記念して行われたさまざまな事業を未来・後世に伝えるため、記録

誌を作成しました。 

〇犯罪のない安全・安心なまちづくりを推進するため、町会に対し、防犯カメラの設置支

援を行いました。 

〇学校給食費を一部無償化しました。 

〇火災の被害を軽減するため、有効な消防水利（消火栓）の設置を支援しました。 

 

 

  

 

市制施行 100 周年記念誌 

 

市制施行 100周年記録誌 

防犯カメラの設置 

 

防犯カメラの設置 

学校給食 消火栓 



令和５年度 岸和田市ふるさと寄附金実績 

 

使途別内訳 

 
使い道の種類 

寄附額

（円） 

1 子ども達の健やかな育成のために 128,813,000 

2 だんじり祭などの郷土文化の継承のために 19,198,000 

3 
海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のた

めに 
11,258,000 

4 大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために 14,713,000 

5 芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 10,767,000 

6 生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 14,116,000 

7 災害に強いまちづくりのために 11,516,000 

8 新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために 2,149,000 

9 市長が魅力あるまちづくりに必要と認める事業 323,858,000 

ガバメントクラウドファンディング 220,000 

合    計 536,608,000 

 

※令和５年度にいただいたご寄附は、「岸和田市ふるさと応援基金」に積み立て、令和

６年度以降の事業に活用します。 



令和６年度主な活用予定事業 

 

１．子ども達の健やかな育成のために  

〇みんな泳げるプロジェクト 

〇ＩＣＴ教育の推進、学習支援 

〇小・中学校に学校司書の配置 

 

２．だんじり祭などの郷土文化の継承のために  

〇だんじり祭開催における運営支援 

 

３．海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のために  

〇小規模事業者に対する経営相談、創業セミナー開催 

〇港湾の振興に係る支援 

 

４．大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために  

〇ゼロカーボンシティの実現に向けて、コミュニティバスの EVバス化 

〇パンダバンブープロジェクト（市内公園緑地の竹チップ舗装による園路修繕） 

 

５．芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 

〇総合型スポーツ体験イベントの実施 

〇子ども芸術推進事業の開催 

             

６．生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 

〇地域巡回バス（ローズバス）の運行支援   

 

７．災害に強いまちづくりのために 

〇災害対策用備蓄物資（食糧、毛布等）の購入 

〇防災福祉コミュニティ補助金 

 

８．新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために 

〇保育所の食器消毒保管庫、包丁・まな板殺菌庫の購入 

〇山直市民センターのトイレ改修 

 

９．市長が魅力あるまちづくりに必要と認める事業 

〇大阪・関西万博プレ事業・岸和田城再建 70周年事業の開催 

〇保育所・総合体育館の改修工事 


